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Warszawa, 4 lutego 2026 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 14585  w sprawie funkcjonalności KSEF_Posłowie 
Katarzyna Kierzek-Koperska Maciej Tomczykiewicz Katarzyna 
Królak Weronika Smarduch Sylwia Bielawska

Znak sprawy: DAK1.054.6.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Sz. P. Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Kancelaria Sejmu
ul. Wiejska 4/6/8
00-902 Warszawa

Dotyczy: Interpelacji nr 14585  w sprawie funkcjonalności 
KSEF_Posłowie Katarzyna Kierzek-Koperska Maciej 
Tomczykiewicz Katarzyna Królak Weronika Smarduch Sylwia 
Bielawska

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację poselską nr 14585 w sprawie Krajowego Systemu 
e-Faktur udzielamy poniższej odpowiedzi.

Krajowy System e-Faktur wymaga uwierzytelnienia w systemie (np. podpisem 
kwalifikowanym, Podpisem Zaufanym). Oznacza to, że żadna osoba lub podmiot, 
który będzie chciał wystawić w KSeF fakturę, nie będzie dla administracji skarbowej 
anonimowy. Pozwoli to m.in. identyfikować i eliminować proceder wystawiania 
pustych faktur już na wczesnych etapach. 

Ponadto, zgodnie z przyjętymi założeniami w KSeF nie jest planowane 
wprowadzenie rozwiązania polegającego na akceptacji otrzymanej faktury przez 
nabywcę. Co do zasady, datą otrzymania faktury przez nabywcę, jest data nadania 
fakturze numeru KSeF.

Podatnicy otrzymujący faktury, które mają znamiona nadużycia, będą mogli zgłosić 
taką fakturę administracji skarbowej (tzw. faktury scamowe). KSeF będzie 
umożliwiał zgłoszenie faktury „scamowej”, tj. faktury w stosunku do której istnieje 
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uzasadnione przypuszczenie, że jest ona np. wynikiem oszustwa. Aby zgłosić 
fakturę, konieczne będzie wpisanie uzasadnienia zgłoszenia. Dzięki temu możliwe 
będzie identyfikowanie potencjalnych źródeł nadużyć. Ministerstwo Finansów w 
przypadku zaistnienia wskazanych działań, choćby w nieznacznej skali, będzie 
podejmowało zdecydowane kroki w tym zakresie.

Ministerstwo Finansów udostępni usługę zgłaszania faktur scamowych w Aplikacji 
Podatnika KSeF oraz API KSeF 2.0. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Zbigniew Stawicki
Podsekretarz Stanu Zastępca Szefa Krajowej Administracji Skarbowej 

w Ministerstwie Finansów
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